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総回答数 ４０１人 （ 回答率 ４０．１％ ） 

 

■■■■■■■ 「あなた自身についておたずねします」 ■■■■■■■ 

[問 1] あなたの性別・年齢は次のどれですか。（回答者数４０１人 無回答０人） 

 

男性の方     1．20 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１１人（  ２．７％） 

2．30 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１６人（  ４．０％） 

3．40 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３３人（  ８．２％） 

4．50 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２５人（ ６．２％） 

5．60 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４４人（１１．０％） 

6．70 歳代以上・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４６人（１１．５％） 

●男性 1７５人（４３．６％） 

 

女性の方     7．20 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１１人（ ２．７％） 

8．30 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３３人（ ８．２％） 

9．40 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３９人（ ９．７％） 

10．50 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３１人（ ７．７％） 

11．60 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５７人（１４．２％） 

12．70 歳代以上 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５５人（１３．７％） 

●女性 2２６人（５６．４％） 

 

[問 2] あなたの住所はどちらですか。（回答者数４０１人 無回答０人）  

  

１．丹南・・・・・・・・・・９人 （２．２％）  2． 岡 ・・・・・・・・ １９人 （４．７％） 

3． 新堂・・・・・・・・・１３人 （３．２％） 4． 立部・・・・・・・・ １７人 （４．２％） 

5． 上田・・・・・・・・・２２人 （５．５％） 6． 阿保・・・・・・・・ ２２人 （５．５％） 

7． 西大塚・・・・・・・・・６人 （１．５％） 8． 西野々・・・・・・・・ ５人 （１．２％） 

9． 柴垣・・・・・・・・・１１人 （２．７％）10． 田井城・・・・・・・ １７人 （４．２％） 

11． 河合・・・・・・・・１８人 （４．５％） 12． 高見の里・・・・・・１８人 （４．５％） 

13． 松ヶ丘・・・・・・・１２人 （３．０％） 14． 天美我堂・・・・・・２３人 （５．７％） 

15． 天美東・・・・・・・２３人 （５．７％） 16． 天美南・・・・・・・２４人 （６．０％） 

17． 天美西・・・・・・・１６人 （４．０％） 18． 天美北・・・・・・・１７人 （４．２％） 

19． 大堀・・・・・・・・・６人 （１．５％） 20． 別所・・・・・・・・・７人 （１．７％）                    

21． 一津屋・・・・・・・１４人 （３．５％） 22． 小川・・・・・・・・・７人 （１．７％） 

23． 若林・・・・・・・・・１人 （０．２％） 24． 東新町・・・・・・・２２人 （５．５％） 

25． 南新町・・・・・・・１３人 （３．２％） 26． 北新町・・・・・・・１８人 （４．５％） 

27． 三宅東・・・・・・・・３人 （０．７％） 28． 三宅中・・・・・・・１２人 （３．０％） 

29． 三宅西・・・・・・・・６人 （１．５％） 
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■■■■■■■■■■「公園についておたずねします」■■■■■■■■■■ 

[問 3] 松原市内には松原中央公園をはじめとする都市公園が 32 カ所あります。人口一人当たり

の面積にすると約 1 ㎡（大泉緑地を含む）です。この状況についてどう感じますか。 

（回答者数４００人 無回答１人） 

 

1．十分に足りている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３３人（ ８．３%） 

2．足りている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１１０人（２７．５%） 

３．不足している・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・  １２０人（３０．０%） 

４．非常に不足している・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２６人（  ６．５%） 

5．意識したことがない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １１１人（２７．８%） 

 

[問 4] 市内には都市公園以外に身近な遊び場として地域で管理していただいている児童遊園 

（チビッ子広場）が 85 カ所ありますが、その利用についておたずねします。 

（回答者数３９９人 無回答２人） 

 

1．よく利用する（または利用するのをよく見かける）・・・・・・・・・・・・・２９人（ ７．３%）       

2．利用する（または利用するのを見かける）・・・・・・・・・・・・・・・・・９３人（２３．３%）       

3．ほとんど利用しない（またはほとんど利用しているのを見かけない）・・・・１０５人（２６．３%）       

4．利用しない（または利用しているのを見かけない）・・・・・・・・・・・・１００人（２５．１%）        

5．よくわからない ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・７２人（１８．０%） 

 

[問 5] あなたにとって、身近な緑とはどのような緑ですか。（回答者数３９８人 無回答３人） 

 

1．都市公園の緑・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９３人（２３．４%） 

２．児童遊園（チビッ子広場）の緑・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１９人（ ４．８%） 

３．街路の緑・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８８人（２２．１%） 

４．農園・農地の緑・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４０人（１０．１%） 

５．河川・ため池の緑・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２人（ ３．０%） 

６．公共公益施設周辺の緑・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１５人（ ３．８%） 

７．自宅および周辺の緑・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２２人（３０．７%） 

８．その他（９人、複数記入あり）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ９人（ ２．３%） 

・ちびっ子広場や街路の緑（２件） 

・家庭菜園や自宅の花（３件） 

・神社や古墳の緑（４件） 

・公園はいらない 

 

[問 6] あなたにとって、さらに身近な緑を感じるために増やしたい場所はどこですか。 

（回答者数３９３人 無回答８人） 

 

1．都市公園の緑・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６５人（１６．５%） 

２．児童遊園（チビッ子広場）の緑・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２１人（ ５．３%） 

３．街路の緑・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１４５人（３６．９%） 

４．農園・農地の緑・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１７人（ ４．３%） 

５．河川・ため池の緑・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２４人（ ６．１%）  

６．公共公益施設周辺の緑・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３２人（ ８．１%） 

７．自宅および周辺の緑・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・７３人（１８．６%） 

８．その他（１６人、複数記入あり）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １６人（ ４．１%） 
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・全体的に緑を増やしてほしい（２件） 

・大和川や運動公園やベンチなどのある休める空間（４件） 

・自宅周辺や上田、新堂などに（４件） 

・増やさなくて十分、特に考えたことがない（６件） 

・新イズミヤをなんばパークスみたいにしてほしい 

・子どもがキャッチボール出来る場所がほしい 

 

■■■■■■■■■「家庭ごみについておたずねします」■■■■■■■■■ 

[問 7] 普段の生活でどのように生ごみの減量化に努めていますか。あてはまるものをすべて選 

んでください。  （複数回答者数６５６人） 

 

１．生ごみを絞って水切りをしている・・・・・・・・・・・・・・・・・・２８５人（４３．４%） 

２．乾燥させるようにしている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４４人（ ６．７%） 

３．食べ物等の買いすぎに気をつけている・・・・・・・・・・・・・・・・２２９人（３４．９%） 

４．生ごみを堆肥化できる生ごみ処理機やコンポストを利用している・・・・・１７人（ ２．６%）  

５．特に気をつけていない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５８人（ ８．８%） 

６．その他（２３人、うち内容未記入４人）・・・・・・・・・・・・・・・・ ２３人（ ３．５%） 

・できるだけ小さくしたり、分別している（５件） 

・堆肥化したい、している（４件） 

・食べ物は捨てない（２件） 

・トレーなど不要なものはスーパーや買った所へ戻す（２件） 

・水切りネットの使用 

・スライスされた野菜を買う 

・マイバッグを持つ 

・計算して買う 

・有料のごみ袋で処理 

・男なのでよくわからん  

   

[問 8] 松原市では生ごみ処理機器購入助成金制度がありますが、知っていますか。 

（回答者数３９４人 無回答７人） 

 

１．知っている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１１６人（２９．４%）  

２．知らない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２７８人（７０．６%） 

 

[問 9] 松原市では、再生資源集団回収報奨金制度がありますが、知っていますか。 

（回答者数３９０人 無回答１１人） 

1．知っている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１１２人（２８．７%）  

２．知らない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２７８人（７１．３%） 

 

■■■■■■■「松原市の上下水道についておたずねします」■■■■■■■ 

[問 10]  市では、災害時に万が一市内への配水が停止した場合でも、丹南・阿保・天美我堂の 

３浄・配水場が応急給水拠点となることのほか、市内８カ所に「あんしん給水栓」を設置してい 

ます。このような施設や場所を知っていますか。（回答者数３９９人 無回答２人） 

 

１．施設や場所、役割ともに知っている・・・・・・・・・・・・・・・・・１９人（ ４．８%） 
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２．場所のみ知っている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３５人（ ８．８%） 

３．役割は知っているが、場所は知らない・・・・・・・・・・・・・・・１０８人（２７．１%） 

４．まったく知らない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２３７人（５９．４%） 

  

[問 11] あなたは普段、どのような方法で節水に取り組んでいますか。あてはまるものをすべ 

て選んでください。   （複数回答者数７４５人） 

 

１．食器洗い機を使用している・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・７１人（ ９．５%） 

２．節水型トイレを使用している・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１０３人（１３．８%） 

３．節水型洗濯機を使用している・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１３１人（１７．６%） 

４．水を流したまま歯磨きなどをしない・・・・・・・・・・・・・・・・・３４８人（４６．７%） 

５．その他（７４人、複数記入あり）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・７４人（ ９．９%） 

・洗濯にお風呂の残り湯を使用（４０件） 

・雨水などを貯め植木などに散水する（１２件） 

・水洗の水を節約している（５件） 

・風呂の回数を減らしたり、沸かしなおしをする（４件） 

・必要時以外使用しない（４件） 

・シャワーをつけっぱなしにしない、シャワーだけにする（４件） 

・蛇口をマックスにしない、少量づつ使う、すぐに止める（３件） 

・省エネを心がけている（３件） 

・井戸水で散水する、検討している（３件） 

・洗濯機のすすぎ時間を短縮する（３件） 

・食後の皿を紙でふきとる 

６．節水はしていない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１８人（ ２．４%） 

 

 [問 12] 最近、突発的な局地的豪雨や集中豪雨が注目されていますが、どう感じていますか。 

（回答者数３９５人 無回答６人） 

 

１．豪雨の回数が増えた・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１９４人（４９．１%） 

２．一度に降る雨の量が増えた・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１８０人（４５．６%） 

３．特に感じていない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１８人（ ４．６%） 

４．その他（内容未記入）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３人（ ０．８%） 

 

[問 13] 突発的な局地的豪雨や集中豪雨で、お住まいやご自身が何らかの被害にあうことに、 

不安を感じていますか。（回答者数３９８人 無回答３人） 

 

１．感じている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２４６人（６１．８%） 

２．特に感じていない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１３６人（３４．２%） 

３．わからない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１６人（ ４．０%） 

 

[問 14] 大雨が降っているときに注意報・警報・避難に関する情報は、どこから入手しますか。 

あてはまるものをすべて選んでください。  （複数回答者数７２９人） 

 

１．テレビ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３８３人（５２．５%） 

２．ラジオ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１３２人（１８．１%） 

３．インターネット・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１１５人（１５．８%） 

４．携帯電話（おおさか防災ネット等の配信メール）・・・・・・・・・・・・ ８１人（１１．１%） 

５．市役所に聞く・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２人（ １．６%） 
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６．その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６人（ ０．８%） 

・テレビのデータ放送 

・友人からのメール 

・職場 

・娘からの情報 

・母に聞く 

・近所の人 

 

■■■■■■■■■「生涯学習についておたずねします」■■■■■■■■■ 

ここで言う「生涯学習」とは、文化、スポーツ、福祉、まちづくり、教育など幅広い分野にわ 

たり、人々が人生を楽しく、豊かにするために、生涯のさまざまなときに、家庭、地域、学校、

職場などのさまざまな所で、自ら進んで行う学習や活動のことです。 

 

[問 15]  生涯学習の必要性についてどのように感じていますか。（回答者数３９７人 無回答４人） 

 

1．強く感じている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８９人（２２．４%）   

2．どちらかといえば感じている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２２２人（５５．９%） 

3．どちらかといえば感じていない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６９人（１７．４%） 

4．全く感じていない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１７人（ ４．３%） 

 

[問 16]  最近 1 年間に生涯学習の活動経験をしたことがありますか。 

（回答者数３９６人 無回答５人） 

 

1．活動経験をしたことがある →問17へ ・・・・・・・・・・・・・・・・９９人（２５．０%）  

2．活動経験をしたことがない →問18へ・・・・・・・・・・・・・・・２９７人（７５．０%） 

 

 [問 17]  [問 16]で「1．活動経験をしたことがある」と回答した人におたずねします。次の 

A～B の各項目において、あてはまるものをすべて選んでください。   

 

A  生涯学習を行う目的はどのようなものですか。（複数回答者数２７８人） 

 

1．健康の維持・増進のため・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６４人（２３．０%） 

2．職業上必要な知識・技能を獲得するため・・・・・・・・・・・・・・・・２１人（ ７．６%） 

3．家庭生活に役立つ知識・技術を獲得するため・・・・・・・・・・・・・・３０人（１０．８%） 

4．ボランティア活動に役立つ知識・技術を獲得するため・・・・・・・・・・１４人（ ５．０%） 

5．資格を習得するため・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１３人（ ４．７%） 

6．興味や教養を高め、人生をより豊かにするため・・・・・・・・・・・・・７２人（２５．９%） 

7．友人をつくるため・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３５人（１２．６%） 

8．社会の変化に遅れないようにするため・・・・・・・・・・・・・・・・・２８人（１０．１%） 

9．その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１人（ ０．４%） 

・ストレス解消 

 

B  生涯学習を行う方法はどのように考えていますか。（複数回答者数２３２人） 

 

 1．インターネットや携帯等の媒体を使って・・・・・・・・・・・・・・・・２４人（１０．３%） 

2．松原市が開催する講座・講演会などで・・・・・・・・・・・・・・・・・４１人（１７．７%） 

3．新聞・雑誌・ラジオなどで・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３６人（１５．５%） 



- 7 - 

 

4．通信教育で・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６人（ ２．６%） 

5．個人教授や小規模の教室で・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２２人（ ９．５%） 

6．民間カルチャーセンターで・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９人（ ３．９%） 

7．専門学校・各種学校、大学や短大などの講座で・・・・・・・・・・・・・１０人（ ４．３%） 

8．職場の研修や講習などで・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１６人（ ６．９%） 

9．同好のサークルやグループなどで・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３６人（１５．５%） 

10．自治会・女性団体・PTA・子ども会などの活動で・・・・・・・・・・・ ３１人（１３．４%） 

11．その他（内容未記入）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １人（ ０．４%） 

 

[問 18]  [問 16]で「2．活動経験をしたことがない」と回答した人におたずねします。生涯 

学習をしていない理由は何ですか。あてはまるものをすべて選んでください。 

 （複数回答者数６３３人） 

 

1．学習の場・時間・機会などについて情報が手に入らなかった・・・・・・１１１人（１７．５%） 

2．自分に合うものが見つからなかった・・・・・・・・・・・・・・・・・・７５人（１１．８%） 

3．一緒に活動する仲間がいなかった・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８０人（１２．６%） 

4．時間のゆとりがなかった・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１７０人（２６．９%） 

5．お金のゆとりがなかった・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９０人（１４．２%） 

6．家族の理解・協力がなかった・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８人（ １。３%） 

7．関心がなかった・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８３人（１３．１%） 

8．その他（１６人、うち内容未記入５人 ）・・・・・・・・・・・・・・・・１６人（ ２．５%） 

・体調不良などのため（５件） 

・仕事を持っているため（２件） 

・高齢者がいるので定期的な活動が困難 

・友人と楽しく遊んでいるので参加したくない 

・日曜日に出来るものが無い 

・意識したことが無い 

 

 [問 19] 生涯学習の情報は主にどこから入手していますか。あてはまるものをすべて選んでく

ださい。（複数回答者数７８０人） 

 

1．広報紙・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２５３人（３２．４%） 

2．ポスター・チラシ・パンフレット・・・・・・・・・・・・・・・・・・１３６人（１７．４%） 

3．自治会・女性団体・PTA・子ども会などのお知らせ・・・・・・・・・・・８３人（１０．６%） 

4．新聞・雑誌・ミニコミ紙・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１３６人（１７．４%） 

5．友人・知人から・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９７人（１２．４%） 

6．インターネット・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５５人（ ７．１%） 

7．その他（２０人、うち内容未記入１１人）・・・・・・・・・・・・・・・ ２０人（ ２．６%） 

・専門の研究会や講演会（２件） 

・入手できない、していない（２件） 

・職場 

・ケアマネージャー 

・市役所から 

・老人会 

・本屋の新書 
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[問 20]  今後、生涯学習を行いたいと思いますか。（回答者数３９１人 無回答１０人） 

 

1．行いたいと思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２６４人（６７．５%） 

2．行いたいとは思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２７人（３２．５%） 

 

[問 21]  [問 20]で「1．行いたいと思う」と回答した人におたずねします。次の A～C の各項目

において、あてはまるものをすべて選んでください。   

 

A  生涯学習を行う期間はどのくらいがよいと思いますか。（複数回答者数４１４人） 

 

1．1回で終了するもの・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８１人（１９．６%） 

2．1週間程度で終了するもの・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４３人（１０．４%） 

3．1ヵ月程度で終了するもの・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６１人（１４．７%）  

4．2～3ヵ月程度で終了するもの・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７０人（１６．９%） 

5．半年程度で終了するもの・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５８人（１４．０%） 

6．1年を通じて行うもの・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８８人（２１．３%） 

7．その他（１３人、うち内容未記入4人）・・・・・・・・・・・・・・・・ １３人（ ３．１%） 

・長く続ける、続けられるもの（５件） 

・内容に適した期間が良い（３件） 

・生涯学習の期間は問わない 

 

B  生涯学習を行う内容はどのようなものがよいと思いますか。（複数回答者数８４４人） 

 

1． 環境問題に関すること・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６１人（ ７．２%） 

2． 自治会・女性団体・PTA・子ども会など地域に関すること・・・・・・・ ２８人（ ３．３%） 

3． ボランティア活動に関すること・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６１人（ ７．２%）  

4． 文化・芸術の鑑賞、創作などに関するもの・・・・・・・・・・・・・・・９９人（１１．７%） 

5． 教養に関すること・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１１０人（１３．０%）  

6． 職務上の知識や技術に関すること・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５８人（ ６．９%） 

7． 家庭生活に関すること・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６３人（ ７．５%） 

8． 健康管理に関すること・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１５８人（１８．７%） 

9． 子ども育児・教育に関すること・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４２人（ ５．０%）  

10． 趣味に関すること・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１６１人（１９．１%） 

11． その他（３人、うち内容未記入２人）・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３人（ ０．４%） 

・日曜だけできること 

 

C  生涯学習を行うことについて欲しい情報は何ですか。（複数回答者数６３９人） 

 

1． 催し物や講座の内容について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１９１人（２９．９%） 

2． 施設内容や利用方法について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１４０人（２１．９%） 

3． 同好の仲間やグループについて・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６６人（１０．３%）  

4． 学習活動に対する指導者について・・・・・・・・・・・・・・・・・・５６人（ ８．８%） 

5． 学習活動に必要な資料の情報について・・・・・・・・・・・・・・・・９２人（１４．４%）  

6． 学習成果の活用に関する情報について・・・・・・・・・・・・・・・・５５人（ ８．６%） 

7． 学習相談に関する情報について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３４人（ ５．３%）  

8． その他（内容未記入）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５人（ ０．８%） 
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■■■■■■ 「「救急安心センターおおさか」についておたずねします」 ■■■■■■ 

[問 22] 「救急安心センターおおさか」が、救急医療に関する無料電話相談窓口であることをご存

じですか。（回答者数３９９人 無回答２人） 

 

1．知っている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１０２人（２５．６%） 

2．知らない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２９７人（７４．４%）  

 

[問 23]  電話番号「＃７１１９」または「０６－６５８２－７１１９」もご存じですか。 

（回答者数３９８人 無回答３人） 

 

1．知っている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８８人（２２．１%） 

2．知らない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３１０人（７７．９%）  

 

[問 24]  同センターを利用したことがありますか。 

（回答者数３９５人 無回答６人） 

 

1．ある・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２２人（ ５．６%） 

2．ない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３７３人（９４．４%） 

 

[問 25] 同センターについて、ご要望やご意見がありましたらご記入ください。（自由記述） 

（回答者数３８人、うち内容未記入４人） 

・知らなかった、もっと周知努力、広報活動が必要（１９件） 

・電話したがかからなかったので１１９をした、回線を増やす（２件） 

・センターの応対が不親切（３件） 

・無駄な救急搬送の是正と人員削減 

・適切なアドバイスを期待している 

・センターの連絡にはボタンを押すと通じるようにしてほしい 

・電話のそばにステッカーを貼るものを作っては 

・相談するより先に病院に行くほうが良い 

・町内会に情報をおろしてほしい 

・市民病院の復活（２件） 

・市の福祉の充実した支援体制が必要 

・６５歳以上に広報を郵送してほしい 

                                            

■■■■■■■■■■ 「認知症についておたずねします」 ■■■■■■■■■■ 

[問 26] もし、自分が認知症になったら、家族や身近な人の手を借りながら、自宅での生活を 

続けたいと思いますか。（回答者数３９８人 無回答３人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１４２人（３５．７%） 

２．ややそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１０９人（２７．４%） 

３．あまり思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１０７人（２６．９%） 

４．まったく思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４０人（１０．１%） 

 

[問 27] 認知症の人にどのように接したらよいかわかりますか。（回答者数３９９人 無回答２人） 

 

１．わかる・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２３人（ ５．８%） 
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２．だいたいわかる・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２０人（３０．１%） 

３．あまりわからない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１８０人（４５．１%） 

４．わからない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・７６人（１９．０%） 

 

[問 28] 認知症など高齢者の総合相談窓口である地域包括支援センターが、松原市内に２カ所 

ありますが、知っていますか。（回答者数３９６人 無回答５人） 

 

１．両方とも知っている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４３人（１０．９%） 

２．社会福祉協議会だけ知っている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５４人（１３．６%） 

３．徳洲会だけ知っている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５５人（１３．９%） 

４．両方とも知らない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２４４人（６１．６%） 

 

[問 29] 認知症の人が安心して暮らせるまちにするために必要な取り組みは、どれだと思いま 

すか。あてはまるものをすべて選んでください。  （複数回答者数１６０３人） 

 

１．認知症に関する正しい知識や理解を広めること・・・・・・・・・・・・３０９人（１９．３%） 

２．認知症の相談窓口を充実させること・・・・・・・・・・・・・・・・・２６７人（１６．７%） 

３．認知症の人を温かく見守る地域づくりを進めること・・・・・・・・・・２２４人（１４．０%） 

４．認知症の人をお世話している家族を支援すること・・・・・・・・・・・２８１人（１７．５%） 

５．認知症の診療を行っている医療機関を周知すること・・・・・・・・・・２４８人（１５．５%） 

６．認知症ケアに携わる人の専門性や資質を向上させること・・・・・・・・２４０人（１５．０%） 

７．わからない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２０人（ １．２%） 

８．その他（１４人、うち内容未記入６人）・・・・・・・・・・・・・・・・ １４人（ ０．９%） 

・認知症に理解のある街づくりや交流の場づくり（３件） 

・訪問看護やデイケアー施設の充実（２件） 

・行政での受け入れ施設を増やす 

・憲法を改正し、認知症対策を考える 

・早く専門医に見せることが一番だ 

 

■■■■■■■■「男女共同参画についておたずねします」■■■■■■■■ 

[問 30]  現在の男女の地位はどの程度平等になっていると思いますか。①～⑧の各項目につい 

て、それぞれ１つを選んでください。  

 

１．男性が優遇されている  ２．どちらかというと男性が優遇されている  ３．平等である   

４．どちらかというと女性が優遇されている  ５．女性が優遇されている  ６．わからない  

①家庭では       １      ２    ３     ４    ５    ６  

                        ７３人  １５１人  １１６人   ２３人   １４人  １３人 

18.7%  38.7%   29.7%    5.9%     3.6%     3.3% 

（回答者数 390 人 無回答 11 人） 

 

②職場では       １      ２    ３     ４    ５    ６  

                        １０９人 １４６人  ６０人   １２人    ８人   ２９人 

29.9%  40.1%  16.5%     3.3%    2.2%     8.0% 

（回答者数 364 人 無回答 37 人）   
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③学校では       １      ２    ３     ４    ５    ６  

                        １４人   ４１人   ２０７人  １３人   ４人   ７９人 

3.9%  11.5%   57.8%    3.6%    1.1%    22.1% 

（回答者数 358 人 無回答 43 人） 

④地域では       １      ２    ３     ４    ５    ６  

                        ３８人   ９８人   １３６人  ２３人   ７人    ６５人 

10.4%  26.7%   37.1%   6.3%    1.9%     17.7% 

（回答者数 367 人 無回答 34 人） 

 

⑤習慣・しきたりでは  １      ２    ３     ４    ５    ６  

                          １１７人 １５７人   ４４人   １１人    ８人   ３５人 

31.5%  42.2%   11.8%   3.0%     2.2%     9.4% 

（回答者数 372 人 無回答 29 人） 

 

⑥法律や制度では    １      ２    ３     ４    ５    ６  

                        ４８人  １０２人  １４5 人   １８人     ８人   ５１人 

12.9%  27.4%   39.0%    4.8%     2.2%    13.7% 

（回答者数 372 人 無回答 29 人） 

 

⑦政治・経済への参画  １      ２    ３     ４    ５    ６  

                        １０３人 １４９人   ８3 人    １人    ２人    ３０人 

28.０%  40.５%  22.６%    0.3%     0.5%     8.2% 

（回答者数 36８人 無回答 33人） 

 

⑧社会全体で   １      ２    ３     ４    ５    ６  

                        ６９人   １９8 人  ５７人   １４人    ６人   ２８人 

18.５%  53.２%  15.３%    3.8%    1.6%     7.5% 

（回答者数 37２人 無回答 29人） 

 

 [問 31]  次にあげる家庭内の仕事について、だれが分担するのが望ましいですか。①～⑧ 

の各項目について、それぞれ１つを選んでください。 

 

１．夫が中心  ２．妻が中心  ３．家族で分担  ４．その他の人  ５．わからない  

①家計の管理          １       ２    ３     ４    ５ 

                                ４５人   ２６１人   ６７人    ０人    １６人 

11.6%   67.1%   17.2%   0.0%    4.1% 

（回答者数 389 人 無回答 12 人） 

 

②掃除・洗濯      １       ２    ３     ４    ５ 

                                 ６人    １９０人  １８１人   １人     ５人 

1.6%   49.6%   47.3%   0.3%     1.3% 

（回答者数 383 人 無回答 18 人） 

 

③食事のしたく      １       ２    ３     ４    ５ 

                                 ８人    ２５３人   １１８人   ０人     ４人 

2.1%   66.1%   30.8%   0.0%     1.0% 

（回答者数 383 人 無回答 18 人） 
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④食事のあとかたづけ     １       ２    ３     ４    ５ 

                                ２１人   １４６人   ２１１人   ０人     ５人 

5.5%     38.1%   55.1%   0.0%   1.3% 

（回答者数 383 人 無回答 18 人） 

⑤家族の介護や看護      １       ２    ３     ４    ５ 

                                 ９人    ６５人   ２６２人   ６人    ３２人 

2.4%  17.4%   70.1%   1.6%   8.6% 

（回答者数 374 人 無回答 27 人） 

 

⑥地域行事等への参加  １       ２    ３     ４    ５ 

                                ７１人   ８２人   １８８人   １人    ３４人 

18.9%  21.8%   50.0%   0.3%   9.0% 

（回答者数 376 人 無回答 25 人） 

 

⑦子どもの教育としつけ  １       ２    ３     ４    ５ 

                                １９人   ８２人   ２４８人   ０人    １６人 

5.2%     22.5%   67.9%   0.0%     4.4% 

（回答者数 365 人 無回答 36 人） 

 

⑧乳幼児の世話      １       ２    ３     ４    ５ 

                                ３人     １８１人  １５５人   ０人    １７人 

0.8%    50.8%   43.5%   0.0%    4.8% 

（回答者数 356 人 無回答 45 人） 

 

[問 32] 「男は仕事、女は家庭」という考え方について、あなたはどう思いますか。次の中 

から１つだけ選んでください。 （回答者数３９７人 無回答４人） 

 

1．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５１人（１２．８%） 

2．どちらかといえばそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１５６人（３９．３%）  

3．どちらかといえばそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・７５人（１８．９%）  

4．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１０１人（２５．４%） 

５．わからない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１４人（ ３．５%） 

 

[問 33] あなたは、「男の子は男らしく、女の子は女らしく」という育て方について、どのよ 

うに思いますか。次の中から１つだけ選んでください。（回答者数３９６人 無回答５人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１１２人（２８．３%）  

２．どちらかといえばそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１７８人（４４．９%）  

３．どちらかといえばそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４６人（１１．６%） 

4．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５１人（１２．９%） 

５．わからない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９人（ ２．３%） 

 

[問 34] あなたは、男性と女性（の能力）のちがいについてどう思いますか。１～４の各項 

目について、お考えに近いものをそれぞれ選んでください。 

 

１．そう思う          ２．どちらかといえばそう思う      ３．どちらともいえない 

４．どちらかといえばそう思わない     ５．そう思わない 

 



- 13 - 

 

①男性と女性では活躍する場が違う      １      ２    ３     ４   ５ 

                                          １５３人  １４７人  ５８人   １０人  ２２人 

39.2%   37.7%  14.9%   2.6%    5.6% 

（回答者数 390 人 無回答 11 人） 

②性による違いではなく個人差があるだけ １      ２    ３    ４   ５ 

                                           １０３人  １１５人 ８３人  ３０人  ５０人 

27.0%   30.2%  21.8%  7.9%   13.1% 

（回答者数 381 人 無回答 20 人） 

 

③女性の方が能力がある          １      ２    ３     ４    ５ 

                                           ９人   ２２人  ２２４人  １７人  １０８人 

2.4%   5.8%   58.9%   4.5%    28.4% 

（回答者数 380 人 無回答 21 人） 

 

④男性の方が能力がある          １      ２   ３     ４    ５ 

                                          ２６人  １９人  ２２２人  １６人  ９９人 

6.8%    5.0%   58.1%   4.2%   25.9% 

（回答者数 382 人 無回答 19 人） 

 

[問 35] あなたは、女性が職業を持つことについて、次のうちどれが望ましいと思いますか。 

次の中から１つだけ選んでください。（回答者数３９１人 無回答１０人） 

 

１．結婚して子どもが生まれても、仕事を続ける・・・・・・・・・・・・・・・・７８人（１９．９%） 

２．結婚するまでは仕事をするが、その後はしない・・・・・・・・・・・・・・・２４人（ ６．１%） 

３．結婚してから子どもが生まれるまでは仕事をするが、その後はしない・・・・・２５人（ ６．４%） 

４．子育ての時期は一時仕事をやめて家庭に入り、子どもの手が 

離れてから再び仕事を続ける・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２３６人（６０．４%） 

５．はじめは職業を持たずに結婚してから、または子育てが終わってから職業を持つ・７人（ １．８%） 

６．女性は職業を持たないほうがよい ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４人（ １．０%）  

７．その他（１７人、うち内容未記入４人）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１７人（ ４．３%） 

・育児休暇などの条件整備や保育所の充実（２件） 

・個人の意思の尊重（３件） 

・出産、子育て、しつけや食事作りなどと仕事が多い（２件） 

・子どもの手が離れたら働けば良い 

・女性の考えを尊重する 

・夫の協力 

・広報に掲載するなりもっとアッピールを 

・特に正解は無いと思う 

・仕事の種類によって違うので質問がおかしい 

 

[問 36] 女性が長く働き続けることを困難にしている原因と考えられるものはどんなことで 

すか。次の中から、そう思うものすべて選んでください。  （複数回答者数１６７２人） 

 

１．出産、育児・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３４６人（２０．７%） 

２．家族等の介護・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１９７人（１１．８%） 

３．子どもの教育・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１４２人（ ８．５%） 

４．家事・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１９１人（１１．４%） 

５．夫、妻の転勤・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９２人（ ５．５%） 
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６．家族等の無理解や反対・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２５人（ ７．５%） 

７．自分の健康・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８９人（ ５．３%） 

８．職場での結婚退職、出産退職の慣行や雰囲気・・・・・・・・・・・・・１３３人（ ８．０%） 

９．保育所の保育時間と就労時間が合わない・・・・・・・・・・・・・・・１７０人（１０．２%） 

10．昇進等の男女の差・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・７０人（ ４．２%） 

11．女性はすぐやめる、労働能力が劣るという考え方・・・・・・・・・・・・８９人（ ５．３%） 

12．その他（１４人、うち内容未記入６人）・・・・・・・・・・・・・・・・ １４人（ ０．８%） 

・国の問題だ、女性が働きにくい環境にある（２件） 

・会社側の制度の未整備と行政のバックアップ（２件） 

・家の事情と職場の条件で 

・保育料や人手任せの子育てに不安が残る 

・仕事と育児の両立が出きれば良い 

・女性の考えが甘い 

１３．わからない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１４人（ ０．８%） 

 

 [問 37] 女性の働き方について、次のうちどれが望ましいと思いますか。次の中から１つだけ 

選んでください。（回答者数３９６人 無回答５人） 

 

１．仕事は男女の役割があるので、女性でないとできない仕事をするべきである・・６１人（１５．４%） 

２．男女同等の仕事をするべきである・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３１人（ ７．８%） 

３．男性の補助的な仕事をするべきである・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２人（ ０．５%） 

４．男女の性別ではなく、能力によって仕事を与えられるべきである・・・・・・２８１人（７１．０%）      

５．その他（５人、うち内容未記入２人）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５人（ １．３%）  

・希望する仕事の自由な選択（２件） 

・体力仕事は控えるべきだ 

６．よくわからない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１６人（ ４．０%） 

 

[問 38]  あなたは、ドメスティック・バイオレンス（夫婦、恋人同士などの親しい間で、身体的・

心理的な暴力を受けること）を経験したり、身近で見聞きしたりしたことがありますか。次の中 

からあてはまるものをすべて選んでください。  （複数回答者数５４８人） 

 

１．暴力を受けたことがある →問39へ・・・・・・・・・・・・・・・・・・３０人（ ５．５%） 

２．身近な人から相談を受けたことがある →問41へ・・・・・・・・・・・・２５人（ ４．６%） 

３．身近に暴力を受けた当事者がいる →問41へ・・・・・・・・・・・・・・３３人（ ６．０%） 

４．テレビや新聞などで問題になっていることは知っている・・・・・・・・・３０１人（５４．９%） 

５．見聞きしたことがある・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６５人（１１．９%） 

６．見聞きしたことはない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９２人（１６．８%） 

７．その他（２人、うち内容未記入１人）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２人（ ０．４%） 

・夫の口の暴力 

 

[問 39] 問 38 で「１．暴力を受けたことがある」と回答した人におたずねします。あなたは、

そのことを誰かに打ち明けたり、相談したりしたことがありますか。あてはまるものをすべて選ん

でください。  （複数回答者数３３人） 

 

１．どこ（誰）にも相談しなかった →問40へ・・・・・・・・・・・・・・１２人（３６．４%） 

２．警察等に相談した・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１人（ ３．０%） 

３．公的な相談窓口や電話相談に相談した・・・・・・・・・・・・・・・・・・１人（ ３．０%） 

４．民間機関（弁護士など）に相談した・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１人（ ３．０%） 
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５．家族や友人に相談した・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１８人（５４．５%） 

６．その他（            ）・・・・・・・・・・・・・・・・・・０人（ ０．０%） 

 

[問 40] 問 39 で「1．どこ（誰）にも相談しなかった」と回答した人におたずねします。相 

談しなかったのはなぜですか。あてはまるものをすべて選んでください。   

（複数回答者数３２人） 

１．自分が我慢すれば、何とかこのままやっていけると思ったから・・・・・・６人（１８．８%） 

２．相談しても無駄だと思ったから・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６人（１８．８%） 

３．自分にも悪いところがあると思ったから・・・・・・・・・・・・・・・・3 人（ ９．４%）  

４．相談するほどのことではないと思ったから・・・・・・・・・・・・・・・5 人（１５．６%）  

５．他人を巻き込みたくなかったから・・・・・・・・・・・・・・・・・・・2 人（ ６．３%） 

６．恥ずかしくて誰にも言えなかったから・・・・・・・・・・・・・・・・・1 人（ ３．１%） 

７．世間体が悪いから・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・2 人（ ６．３%）  

８．そのことについて思い出したくなかったから・・・・・・・・・・・・・・5 人（１５．６%） 

９．相談したことがわかると、仕返しを受けたり、もっとひどい暴力を 

受けたりすると思ったから・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・1 人（ ３．１%） 

10．どこ（誰）に相談してよいのかわからなかったから・・・・・・・・・・ 1 人（ ３．１%） 

11．相談すると、担当者の言動で自分が不快な思いをすると思ったから・・・・0 人（ ０．０%） 

12．その他（      ）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 0 人（ ０．０%） 

 

[問 41] 問 38 で「２．身近な人から相談を受けたことがある」「３．身近に暴力を受けた 

当事者がいる」と回答した人におたずねします。あなたは、そのことを誰かに打ち明けたり、 

相談したりしたことがありますか。あてはまるものをすべて選んでください。   

（複数回答者数５０人） 

 

１．相談機関や警察等に相談した・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９人（１８．０%） 

２．家族や友人に相談した・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２６人（５２．０%） 

３．職場や学校で相談した・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３人（ ６．０%） 

４．どこ（誰）にも相談しなかった・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２人（２４．０%） 

５．その他（        ）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ０人（ ０．０%） 

 

■■■■■■■■■ 「広報紙についておたずねします」 ■■■■■■■■■ 

[問 42] あなたは「広報まつばら」をどの程度読んでいますか。 

（回答者数３９８人 無回答３人） 

 

1．詳しく読んでいる・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９２人（２３．１%） 

2．関心のあるところだけを読んでいる・・・・・・・・・・・・・・・・２２１人（５５．５%） 

3．パラパラとめくる程度であまり読んでいない・・・・・・・・・・・・・６２人（１５．６%） 

4．まったく読まない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１４人（ ３．５%） 

5．届いていない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９人（ ２．３%） 

 

[問 43] 「広報まつばら」の総合的な評価をお聞かせください。 

（回答者数３９７人 無回答４人） 

 

1．非常に満足・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２９人（ ７．３%） 

2．まあ満足・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２８９人（７２．８%） 

3．やや不満・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３３人（ ８．３%） 
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4．不満・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８人（ ２．０%） 

5．読んでいないのでわからない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３８人（ ９．６%） 

 

[問 44] 届いた後の「広報まつばら」をどうしていますか。 

（回答者数３９０人 無回答１１人） 

 

1．すべて保存している・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４人（ １．０%）  

2．一定の期間（例えば１年分など）保存している・・・・・・・・・・・・１２０人（３０．８%） 

3．必要な記事のあるときだけ保存している・・・・・・・・・・・・・・・１２０人（３０．８%） 

４．読み終わったら捨てている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２０人（３０．８%） 

５．読まずに捨てている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・７人（ １．８%） 

６．その他（１９人、うち内容未記入２人）・・・・・・・・・・・・・・・・ １９人（ ４．９%） 

・次号が届くと前号を捨てる（９件） 

・家族が詳しく読んでいる（２件） 

・病院で読んでいる 

・２か月ぐらい保存 

・ゴミ出しの日程表だけ保存 

・届いていない（３件） 

 

■■■■■ 「市の取り組みの「満足度」についておたずねします」■■■■■ 

[問 45] 次の①～④の施策について、あなたのお考えに近い番号をそれぞれ１つ選んでください。 

 

１．満足   ２．どちらかというと満足   ３．どちらかというと不満   ４．不満  

 

①生活基盤    良好な住環境づくり      １       ２    ３     ４    

                                            １７人   １９６人  １３６人   ４２人   

4.3%     50.1%   34.8%   10.7%   

（回答者数 391 人 無回答 10 人） 

 

②健康      医療施設や救急体制         １       ２    ３     ４    

                                            ２５人   １２８人  １３４人  ９４人   

6.5%     33.5%   35.3%   24.6%   

（回答者数 382 人 無回答 19 人） 

                 

③教育      幼稚園や小中学校の学校教育 １       ２     ３     ４    

                                            ９人    １８４人   １２６人   ４１人   

2.5%    51.1%   35.0%    11.4%   

（回答者数 360 人 無回答 41 人） 

 

④行政サービス  市民参加の行政や情報公開 

への取り組み                 １        ２     ３     ４    

                                            １３人   １９８人   １１９人   ４０人   

3.5%     53.5%   32.2%   10.8%   

（回答者数 370 人 無回答 31 人） 
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[問 46] 上記①～④の施策において、満足されている点、あるいは満足されていない点について、

よろしければご記入ください。（自由記述）  （回答者数１２１人、複数回答あり） 

 

・市民病院や保健所が無くなった不安を感じる（３０件） 

・住環境や歩道の整備（２０件） 

・学校教育や保育所の充実（１２件） 

・狭い道路を危ないと思うことが毎度ある（１１件） 

・予防医療や救急医療の充実、医療施設や救急車の増設（１１件） 

・税金や水道代が高い（５件） 

・街灯の増設（４件） 

・下水道や水洗の整備（４件） 

・先を見通した行政と取り組みの充実（４件） 

・市は住みやすく、病院も多く、物価も安い（４件） 

・生保が多いがもっとよく調査して、生活実態の把握（３件） 

・ぐるりん号は良い制度だが、もっと多くの路線が必要（３件） 

・職員は親切で優秀です（２件） 

・行政情報の公開や税などの使い方のわかり易い公表 

・市民まつりなどは活気が出るので市の行事はもっとＰＲが必要（２件） 

・若い人が住み易く、安心して住める街にしてほしい（２件） 

・学校区割りの検討（２件） 

・バスなどの交通の便を充実（２件） 

・図書館の充実（２件） 

・職員の削減、議員の減少（２件） 

・職員はもっと仕事に自覚を（２件） 

・子どもの医療費の助成期間の延長、医療費補助が必要（２件） 

・外国人を受け入れすぎだ（２件） 

・公園の草木の手入れやごみ箱の設置（２件） 

・道の駅のような所や大きなスーパーがほしい（２件） 

・中学給食は選択性にし、自己負担を 

・小中幼は充実し、地域全体が良い環境にある 

・給食がまずい 

・市全体でまんべんなく施設の整備 

・市内の地域格差の是正 

・国際交流は大切だ 

・分別ごみ収集をもっと多く実施して 

・シルバー人材を生かし町並みなどに力を入れる 

・認知症の人が安く入れる施設が必要 

・Ｊリーグのような市全体で応援できるようなスポーツが良い 

・中央公園での催しを楽しみにしている 

・市の葬儀場が必要 

・空き地が有効に使われていない（市民病院やダイエーの跡） 

・市民病院の跡地は経費老人ホームのようなものを 

・税金の使い道の明確化 

・花の苗木の無料配布は税金の無駄使い 

・文化事業が少ない 

・町内会の崩壊を何とかしたい 

・ゆとり教育は不必要 
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・見せかけだけの街づくりしかしていない 

・家庭でしつけやマナーを教えるべきだ 

・公民館事業は誰もが参加できる公平なものに 

・職員の異動に少し配慮を(担当者がよく変わる) 

・職員の態度が悪い 

・子育て中の主婦にカウンセリングを 

・情報収集の後の結果報告を 

・退職後はもっと施設や施策に関心を持ちたい 

・入札制度の改善 

・広報紙のタイトルをわかりやすく 

・広報はすべてに対応、情報や検証は具体的に、詳しくする 

・市の取り組みがわかりにくい 

・水利組合や財産管理団体への補助金は必要か 

・公園の騒音はどこに言えばいいのか 

・わかりにくいアンケートだ（３件） 


